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Dévitalisation des centres urbains
Question écrite n° 8506

Texte de la question

M. Alexandre Allegret-Pilot attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur l'aggravation de la désertification commerciale dans les centres-villes sur le
mesures concrètes à prendre pour faciliter l'implantation et le maintien de commerces de proximité. Dans le
Gard comme partout en France, les fermetures de boutiques se succèdent, vidant progressivement les centres
urbains de leur vie économique et sociale. Qu'il s'agisse d'Alès, de Bagnols-sur-Cèze, d'Uzès ou de Nîmes, les
habitants assistent, impuissants, à la fermeture d'enseignes locales qui faisaient partie du paysage et du lien
social. Les causes apparentes sont multiples : coût du foncier, concurrence des zones commerciales en
périphérie, développement du e-commerce, charges sociales et fiscales décourageant l'initiative économique
collective. Ouvrir un commerce aujourd'hui relève souvent du parcours du combattant. Ceux qui osent se lancer
artisans, commerçants indépendants ou jeunes entrepreneurs, se heurtent rapidement à une rentabilité
incertaine et à un manque criant de soutien structurel. Dans les communes moyennes et petites villes, la
dévitalisation commerciale entraîne des effets en cascade : perte d'attractivité, dégradation du cadre de vie,
désertification résidentielle et sentiment d'abandon croissant. Or le commerce de proximité est essentiel à la
vitalité des communes. Face à cette situation préoccupant, il lui demande quelle stratégie nationale le
Gouvernement entend déployer pour enrayer durablement la dévitalisation commerciale des centres-villes,
notamment dans les petites villes et les communes rurales. Et, le cas échéant, si des mesures fiscales ou
normatives sont à l'étude pour favoriser l'implantation et le maintien de commerces en cœur de ville et corriger le
déséquilibre croissant avec les zones commerciales de périphérie.
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